

# 长治唯一,壶关县获三项殊荣!

本报讯 近日,《光明日报》整版刊发《深呼吸环境健康产业引领绿色发展(研究报告)》,壶关县荣耀登榜并成功入选“2024美丽中国·深呼吸小城”“2024美丽中国·深呼吸生态旅游魅力名县”,大峡谷镇入选“2024美丽中国·

深呼吸乡镇”。这是壶关县连续九届入选“全国深呼吸小城”。

壶关县风景秀丽,旅游景点众多,是国家全域旅游示范区、全国旅游标准化示范县、中国县域旅游发展潜力百强县、中国最美乡村旅游目的地(县)。境

内有国家5A级景区1个,国家4A级景区2个,国家3A级景区2个。其中,县境东南的太行山大峡谷旅游区绵延百里、雄奇险秀,是国家森林公园、国家地质公园、国家攀岩基地和中国“最美峡谷”,还被誉为天然氧吧,吸引了八方游

客前来观光旅游。

壶关县绿化覆盖率52.6%,是国家生态建设示范区、全国造林绿化先进县、全国森林旅游示范县、全省首批林业生态县,连续九年荣登“美丽中国·深呼吸小城百佳榜”。(张鑫)

## 2024年中国煤炭经济研究优秀论文选评结果揭晓

### 山西潞安化工集团王庄煤矿一课题入选

本报讯 近日,中国煤炭经济研究会印发《关于公布2024年煤炭经济研究优秀论文(课题报告、调研报告)选评结果的通知》,山西潞安化工集团王庄煤矿职工王小军撰写的《国有企业党委在推进精益思想指导下的“算账”文化中的实践与探索》荣获优秀课题。

据悉,通过举办煤炭经济论文评选征集活动,煤经会共征集到1790篇高质量论文。经论文初选、查重、专家选评、评审委员会审议等一系列规范严格的选评程序,共评选出优秀论文(课题报告、调

研报告)575篇,包括优秀论文510篇,其中,优秀一等51篇,优秀二等129篇,优秀三等330篇;优秀课题(调研)报告65篇,其中,特等8篇,优秀57篇。获奖作品围绕煤炭行业的转型升级、精益化管理实践、清洁高效利用技术、智能化绿色化转型、企业社会责任担当及财务审计体系构建等核心议题展开深入剖析,不仅深刻揭示了我国煤炭经济面临的机遇与挑战,更前瞻性地提出了未来发展的战略方向与实现路径,展现出极高的学术价值与实践指导意义。

近年来,王庄煤矿高度重视煤炭经济研究工作,2023年,该矿职工王小军所著的《抗战记忆》,就是以石圪节煤矿为背景,介绍了太行山抗日根据地的经济建设情况。该书获得全国煤炭系统文学创作最高奖项“乌金奖”。本次获奖课题《国有企业党委在推进精益思想指导下的“算账”文化中的实践与探索》则重点介绍了王庄煤矿党委秉持“价值成就你我”核心理念,深度践行精益思想指导下的“算账”文化的优秀做法和经验启示。

(王瑞钰)

### 我市沁州三弦书节目省城夺魁

本报讯 记者郑学兵报道:近日,在省城太原举行的第十一届山西省残疾人艺术汇演中,我市选送的沁州三弦书《铮铮铁骨写人生》获得一等奖。

第十一届山西省残疾人艺术汇演由省残联、省教育厅、省民政厅、省文化和旅游厅、省广播电视台共同主办,四年一届的艺术汇演,既是一场文化盛宴,也是对全省残疾人文化发展成果的全面检阅和集中展示。演出以“绽放的生命”为主题,分为“生命的绽放”和“生命的华章”两个篇章。来自全

省11个市的300余名演职人员,用心演绎声乐、器乐、舞蹈、戏曲等极具山西地方特色、展现残疾人自强不息精神的节目,展现了新时代新征程山西残疾人乐观向上、拼搏奋进的新形象,展示了山西残疾人事业蓬勃发展的新成就。

经过各市初选,专家评审,从

11个市选送的声乐、器乐、舞蹈、戏曲四个类别的85个节目中,评审出一等奖15个、二等奖17个、三等奖22个、优秀奖31个。长治市残联选送、沁县残联推荐的沁州三弦书《铮铮铁骨写人生》荣获一

等奖。《铮铮铁骨写人生》以沁县断臂残疾人巾帼楷模秦雪梅为原型,采用说唱方式歌颂了秦雪梅身残志坚、努力奋斗的精神。

沁州三弦书,又称老州调,形成于明末清初,至今已有三百多年的历史,是我国北方较为古老的一种说唱艺术。沁州三弦书的唱腔属于板腔体,分月调和平调两类,其中月调包括平板、垛板、颤板、哭板等板式和唱法,曲调优美动听。2008年经国务院批准列入第二批国家级非物质文化遗产名录。

### 潞州区开元学校新建项目主体封顶

本报讯 记者郭嘉报道:近日,潞州区开元学校新建项目教学楼主体结构封顶。目前,教学楼二次结构室内装饰装修工程正在进行中。

潞州区开元学校新建项目位于潞州区淮海街锦绣司马小区北侧(原长治学院师范分院南校区),主要包括教学楼和活动中心两个单体工程,总建筑面积21118.67平方米,规划设计音乐教室、劳动教室、自然教室、微型电子计算机室、书法教室等,可容纳1980名学生。该项目致力于打造一所高起点规划、高水平设计、高标准施工、高质量育人的九年一贯制学校。该校建成后,将进一步优化区域教育资源配置,为周边适龄学生提供更加优质的教育环境和教学设施,缓解学位紧张局面,有效促进教育优质均衡发展,有力推动潞州区教育事业高质量发展。

开元学校新建项目自开工以来,备受社会各界关注。项目团队科学规划、精心组织施工,高效推进项目进行。

### 屯留区老爷山景区:

#### 惊现野生“傻”狍子!

本报讯 记者杨亚娟报道:隆冬时节,屯留区老爷山风景区迎来了令人惊喜的访客——野生狍子。12月16日,途径老爷山风景区的李先生非常幸运地与一只狍子“邂逅”,并用手机记录下了它的身影。

据李先生介绍,当天上午9时左右,他和妻子在屯留区老爷山景区一片地势较高的树林里看到一种中等体型、类似鹿的动物。为进一步确认,他们立即调整手机相机焦距,透过镜头观察到这只动物身体毛发呈灰褐色,脑袋上支棱着两只大大的“招风耳”,好像在警惕地聆听周围的动静。“它一直和我们对视,我们拍了大概5、6分钟,它长着很短的尾巴,屁股上有像桃心形状的白毛,非常有意思。之后,我们拿照片向动物园专业人员确认,这是一只野生狍子。”李先生说。

狍子,学名矮鹿,属鹿科,在东北地区比较常见,是一种非常有趣的动物。然而,在长治地区,野生狍子却比较少见。它们多栖息于疏林带,通常在河谷及缓坡上活动。李先生向记者透露,这是他第二次在老爷山见到狍子。几天前,他和同行者曾见到3只狍子一起活动,但当时时间仓促,没有来得及留下影像。记者随后联系了屯留区老爷山景区,确认景区动物园内没有饲养狍子,这3只应为野生狍子。

近年来,屯留区老爷山风景区致力于生态保护与绿色发展,随着生态环境的不断改善,越来越多的野生动物选择在这里栖息繁衍。“傻”狍子的到来,正是这一成果的生动体现。



12月11日,山西振东五和医养堂股份有限公司坚果类车间内,员工们正在进行外包装。

该公司是国家高新技术企业、省农业产业化龙头企业,拥有众多生产线和先进设备,以“五和医养,治造健康”为经营理念,产品涵盖特医食品、保健食品等五大医养板块。

本报记者 张国平 摄

#### 今日天气

晴天间多云  
2~3级东北风  
最低气温-10℃ 最高气温2℃



中午前后紫外线  
强度为3级,弱,外出  
时不需要防护。

#### 生活指数预报



穿衣指数为6  
级,以穿棉衣、毛呢大  
衣、羽绒衣等为宜。



晨练指数  
为3级,较适宜  
晨练。

#### 明日天气

多云  
2~3级偏南风  
最低气温-9℃ 最高气温1℃

